

众致富是我最大心愿

"不畏艰辛、想尽办法全力帮助村民脱贫致富。""抓产业,促增 收;多增收,早脱贫!"

这是镇赉县镇赉镇哈拉本召村党组织第一书记曹建军写在工作 日志上的话。

2016年6月,镇赉县卫生和计划生育局统计考核科长曹建军被 选派到哈拉本召村任第一书记。驻村后,他任劳任怨、兢兢业业,努力 开展各项帮扶工作,在完善基础设施建设、推动产业发展、为村民谋福 祉等各个方面都用真心、求实效,让哈拉本召村悄然发生了变化。

"打铁还得自身硬",只有自己全面掌握政策,才能做好"宣讲 人",才能把惠民政策传达好、落实好。为此,曹建军认真学习相关政 策,虚心向相关科室请教,把政策领悟透,再入户宣传讲解。为扩大 宣传面,让村民都能够了解到这些优惠政策,在他的建议下,县卫计 局在系统内抽调20名年轻骨干成立了"助力脱贫攻坚学雷锋志愿者 宣传队",逐户宣传解读,并发放印有扶贫政策的挂历给村民,从而使 全村群众对上级特别是本县的扶贫救助政策深入了解,知晓率明显 提高,促进了扶贫工作的有序开展。

结合该村实际,曹建军坚持抓发展促脱贫,全力推进产业项目全 覆盖。2016年10月,在自愿的基础上,他组织农户与镇赉县立红生 猪养殖场合作,采取"合作社+贫困户"模式精准施策,年底每户贫困 户分得红利300元;2017年,继续采取这种合作模式将产业做大做

同时,注重抓好特色项目的发展,让贫困户鼓起钱袋子。在发展 合作养殖中,去年,全村210户农户与镇赉县双丰鹅业开展合作养殖 带动增收,全村参与合作养殖的贫困户每户增收900元;在发展庭院 经济中,按照宜种则种、宜养则养、多元化发展原则,采取私人订制等 模式,全村270户农户发展了庭院经济,通过种植谷子和绿叶蔬菜, 平均每户增收500元。

在鼓励村民发展庭院经济中,曹建军更是亲力亲为,帮助他们协 调资金、购买种子、播种、收割……看到村民有了可观的收益,曹建军 露出了欣慰的笑容。

"作为第一书记,我代言的产品是我们村的李韩石磨有机面粉。这 个产品精选优质原料, 挑选优质低筋高筋小麦为原料; 颗粒饱满, 优质 选种,整个村都是无污染的麦田;采用传统石磨工艺,粉质细腻;自种小 麦,自家种植,无化肥,无除草剂;麦香浓郁,保留了面粉原香原味;粉质 细腻,面粉色泽自然,蓬松不易结块;采用低温的加工工艺,保留了面粉 中的蛋白质等营养成分;绿色健康,不添加任何增白剂,天然原色。"

"过去这个产品只在本县销售,后来在我的推荐下拓宽渠道,在 淘宝网进行上架销售。这次的代言机会,我希望有更多的人了解这 个产品并选购品尝,一起为村民脱贫致富而努力!"

传承红色文化 弘扬红色精神

洮北区铁东街道办事处举行文艺汇演

本报讯(张金艳)在党的97年华诞之际, 洮北区铁东街道办事处举行了庆七:一主题 党日文艺汇演,以最美的颂歌表达心底的声 音,用最美的舞姿跳出心中的喜悦。

演出在扇子舞《走进新时代》中拉开序幕, 一曲《团结就是力量》凝聚了铁东人的干劲,唱 响了铁东团队的精神,将节目推向了高潮;动 人的歌曲《党旗更加鲜艳》,婀娜的舞蹈《开门 任,一心向党,不忘初心,砥砺前行。

红》《最炫民族风》《共圆中国梦》,水兵舞《唱支 山歌给党听》,架子鼓《我相信》,快板《和谐社 区就是好》、三句半《清洁城市、爱我铁东》…… 等18个精彩的节目赢得了观众的阵阵掌声, 现场一片欢歌笑语,汇演在舞蹈《祝福中国》中 落下帷幕。在庄严的党旗下,街道全体党员干 部面对党旗庄严宣誓,将传承红色精神为己

嘎什根乡加强软环境建设

本报讯(张建菲 王玉鲁)近年来,镇赉县 嘎什根乡把加强软环境建设作为一项长期 性、重点性工作来抓,坚持"三个结合",取得 了明显效果。

将软环境建设同廉政教育与文化建设相 结合。充分利用现有的平台,对党员进行干 部精神境界、价值观念、道德修养、敬业精神、 廉洁操守等教育,进一步扩大文化建设内涵, 提升了文化建设的品位。

将软环境建设同廉政教育与党员素质教 育相结合。把廉政教育纳入党员干部和入党 积极分子的培训内容,挖掘廉政教育的积极 因素,选取适宜主题,以调研学习、主题活动 等方式,使廉政教育融入到党建工作全过程。

将软环境建设同廉政教育与机关作风建 设相结合。重点开展干部述职述廉、问卷调 查、党员群众测评、督查检查等活动,创造廉 洁、清正、和谐守法的良好氛围。

辉煌40年 圆梦新时代

通榆县直机关举行文艺汇演

年,全面贯彻落实习近平新时代中国特色 社会主义思想和党的十九大精神,庆祝中 以来党带领全国人民的奔梦历程。整场汇演 国共产党成立97周年,深入开展"机关党建 按照"希望的田野""春天的故事""辉煌的岁 大提升"行动,日前,通榆县直机关举行了 月""奋进的时代"四个单元依次进行。充分 "辉煌40年圆梦新时代——纪念改革开放 运用朗诵、歌曲、小品、舞蹈、相声等多种表演

40周年暨庆七·一"文艺汇演。 业绩,回顾了40年来波澜壮阔的伟大历史进 1100余名观众观看了演出。

本报讯(刘营)为纪念改革开放40周程,深入总结改革开放和中国特色社会主义 现代化建设的辉煌成果,特别是党的十八大 方式,突出了历史性、真实性、群众性,反映了 汇演以"辉煌40年 圆梦新时代"为主 时代精神。参与本次汇演的演职人员共计 题,讴歌了改革开放40年来我国取得的光辉 300余人,全部为县直机关党员干部。共有

中央环保督察成为破解环保领域 阳奉阴违问题的利器,不断彰显环保 法规钢牙利齿的威力,让违法排污成 了人人喊打的过街老鼠

综合新闻

镀锌厂搭几块塑料布,就算完成 了对刺鼻废气排放的环保整改;饲料 厂将生产时间由夜里改为白天,其粉 尘、废气污染就算"整改到位"了;制药 污染依旧却说"基本完成整改"……要 不是出自中央环保督察组的通报批 评,很难想象这样的事情,是发生在环 保督察利剑所向披靡的今天。

让环保的钢牙更锋利些

事。但过去很长一段时间,超标排污 环境换取一时一地经济增长的做法" 厂觉得除臭装置碍事就把管道切断, 企业与监管执法部门往往是玩着猫抓 已成为全社会共识的今天,还有人敢 保约谈,对督促地方政府依法办事、推 老鼠的游戏——排污企业自知理亏, 不顾群众举报虚假应对,而且,阳奉阴 在迎接执法检查时规规矩矩,检查一 过却容易死灰复燃。在"像保护眼睛 一样保护生态环境,像对待生命一样 环保治污弄虚作假,并不是新鲜 对待生态环境""坚决摒弃以牺牲生态 欺下,当地相关监管部门不作为甚至 打的过街老鼠。

违的环保整改报告居然还能以一级政 府的名义对外公开,着实让人惊诧。

是乱作为的因素不容忽视。从江西南 昌市被通报的几家企业看,这几家企 业刺激性废气的防治,技术上不难实 现,也不需要花费很长时间。然而,两 年过去了仍未有效整改,唯一说得通 的理由,就是相关监管部门的不作为。

事实证明,中央环保督察和"回头 看",已成为破解环保领域阳奉阴违问 题的利器,特别是点名通报批评和环 进生态文明建设深入开展成效显著。 借助中央环保督察,这些年社会监督 也积极跟进,不断彰显环保法规钢牙 中央环保督察中还有人胆敢瞒上 利齿的威力,让违法排污成了人人喊



一直秉承"诚信为本,品质第一,顾客满意"的服务宗旨,广泛服务于社会,每天为 30余家企事业单位、1000余人提供优质高效的餐饮服务。安置20多名工人在此就 业,取得了经济效益与社会效益双丰收。图为工人们正在用无毒环保的包装盒盛装 饭菜,确保客户吃得放心。 本报记者张殿文摄

通榆县市场监督管理局育才分局 加大"禁塑"专项执法检查力度

者汪伦)为进一步巩固"禁塑"专 项整治成果,严防"禁塑"问题反 弹,通榆县市场监督管理局育才 分局不断加大"禁塑"专项执法检 查力度,日前,对辖区内销售和提 供不可降解塑料购物袋的业户开 展了专项检查工作。检查商场、 超市、水果店、药店、饭店等104 户,下达《责令改正通知书》82 份,下架封存不可降解塑料购物 袋近10公斤,对销售、提供不可 降解塑料购物袋的2户用量大户 进行了行政约谈,限期整改。

专项检查以商场、超市、便 利店、医药连锁机构、宾馆、餐 厅、水果蔬菜店、食杂店、冷饮 店、干洗店、药店等行业为重点 对象开展禁塑工作。

建立监管台账。执法人员 对中型以上商超或商业连锁进 行登记造册,建立监管台账,做

本报讯(孟庆文 于洋泓 记 好普查统计登记造册工作,做到 有的放矢,为有条不紊开展专项 活动提供保障。

> 进销货台账检查。执法人 员对中型以上商超、商业连锁单 位重点检查进货索证索票,建立 进货台账,并核对经营者的塑料 袋、塑料餐具进销货渠道和数 量,防止不可降解塑料袋、塑料 餐具流入市场。

广泛宣传。在开展专项检查 的同时,深入宣传省政府244号 令,指导业户悬挂禁塑条幅、张贴 宣传画,并发放宣传手册,倡导绿 色消费,做好舆论引导宣传工作。

强化监管。对仍然销售或使 用不可降解塑料袋、塑料餐具的 经营者,根据情节轻重,执法人员 对当事人采取行政约谈、下发责 令改正通知书,限期改正,对拒不 改正的当事人,依据相关法规依 法处罚,取得了显著的社会效应。

大安森林公安大队成功解救四只猕猴

本报讯(森安宣)日前,省森林公安局带 领河南省南阳市森林公安来到大安市森林 公安大队,请求协查疑似市民张某非法收购 属于列入《国家重点保护野生动物名录》的 国家二级保护动物猕猴的案件。接到协查 请求后,大安市森林公安大队立即成立了专 案组。根据线索,动用技术手段,将嫌疑人 张某的身份信息和住所锁定,在嫌疑人张某 家中将其抓获,同时发现野生猕猴1只。

专案组向嫌疑人张某耐心讲解了野生 动物保护法、刑法等法律法规,最终嫌疑人张 某将其购买的其余3只野生猕猴全部上交。

大安森林公安民警提醒,在野外遇有落 单或受伤的野生动物,请及时通知森林公安 部门,不能随意将其带回家养殖。非法捕 捉、养殖野生动物都属于违法行为;如发现 有人捕捉、贩卖、收购野生动物,请及时报 警,进行举报。

生活活动的场所,是人类生存 度大约在2000至3000千米。 和发展的物质基础。

震、洪涝、干旱、台风、崩塌、滑 坡、泥石流、区域自然环境质 量恶劣所引起的地方病等。 次生环境问题:主要指导

环境污染、环境破坏。 环境载受力:又称环境承

受力或环境忍耐力。 地球的大气圈:包围在地 球外部的空气层。由低向高可 分为对流层、平流层、中间层、

环境:是人类进行生产和 电离层、散逸层。大气圈的厚 生物圈:是生物界与水

原生环境问题:主要指地 圈、大气圈及岩石圈长期相互 作用的结果。 造成环境污染的污染物

发生源:通常指向环境排放有 害物质或对环境产生有害影 响的场所、设备和装置或人 体。按属性可分为天然污染 源和人为污染源。

环保小常识

保证期间是否适用诉讼时效中断

●吉林金辉律师事务所律师 汤长春

用社借款63万元,借款期限自2006年 12月28日至2007年12月25日止,并 由卢某的亲戚肖某、邱某等四人对该笔 借款承担连带责任保证,保证期间为主 债务履行期限届满日次日起两年。借期 届满后,卢某逾期未偿还借款本金,仅陆 续支付了部分利息款至2009年12月31 日止。农村信用社向卢某及肖某、邱某等 四人催款未果,遂于2010年5月17日提 并要求肖某、邱某等四人承担保证责任。

本案司法实践中的争议:

的保证期间已过期,对于保证期间是否 人应承担保证责任。 适用诉讼时效中止,存在两种争议:

第一种意见认为,依据《最高人民

2006年12月28日,卢某向农村信 法院关于适用<中华人民共和国担保法 >若干问题的解释》第36条"一般保证责 任中,主债务诉讼时效中断,保证债务诉 讼时效中断:连带保证责任中,主债务诉 讼时效中断,保证债务诉讼时效不中断" 规定,肖某、邱某等四人的保证期间不适 用诉讼时效规定,保证期间不中断。

法院关于民事诉讼时效的司法解释》第 36条第2款中的规定:对于连带债务人 起诉讼:要求卢某偿还借款本金及利息,中的一人发生诉讼时效中断的事由,应求保证人承担保证责任的,保证人免除 当认定对其他连带债务人也发生诉讼 保证责任。可见,债权人在法律规定或 时效中断的效力。肖某、邱某等四人的 者合同约定的期间内要求保证人承担 按照双方约定,肖某、邱某等四人 保证期间同样适用诉讼时效中断,该四 保证责任的期限,超过此期限债权人请

律师评析:

第一种意见是正确的,理由如下:

第一,保证期间属于民法范畴中的 除斥期间。所谓除斥期间,是指权利人 享有某项实体权利的存续期间,期间经 过,该项实体权利即告消灭。它来自于 实体法,消灭的是实体上的权利。我国 《担保法》第26条规定:连带责任保证的 保证人与债权人未约定保证期间的,债 第二种意见认为,按照《最高人民 权人有权自主债务履行期限届满之日 起6个月内要求保证人承担保证责任。 在合同约定的保证期间内,债权人未要 求保证人承担保证责任的,法律将不予 保护。结合本案来说,农村信用社未在 两年保证期间的最后期限2009年12月

25日内起诉保证人肖某、邱某等四人, 保证人即免除保证责任。

第二,诉讼时效的中止、中断事由

并不适用干保证期间。按照民法理论 权利人如果在诉讼时效期间怠于行使 权力的,权利人的实体权利并不丧失,其 丧失的是胜诉权,即权利人的诉讼利益 将无法获得法律保护。而连保证期间 是不变期间,权利人超过除斥期间怠于 行使权力将使权利义务归于消灭。我 国《最高人民法院关于适用<中华人民 共和国担保法>若干问题的解释第31

本案中农村信用社对肖某、邱某等 四人保证责任的起诉,超过合同约定的 保证期间,肖某、邱某等四人的连带保证 责任应免除。

条中也明确规定:保证期间不因任何事

由发生中断、中止、延长的法律后果。



作为国家"城市矿产"示范基地,位于宁夏灵武市的再生资 源循环经济示范区为何建到了国家级自然保护区里?顶着"循 环经济"帽子的产业园,为何竟成为当地最大的污染源?

近日,中央环保督察组对园区进行督察"回头看"发现,两年 来,自治区发改委成"甩手掌柜",地方政府寄希望于"保护区重 新勘界",均无视2016年中央环保督察提出的整改要求,导致园 区始终未退出侵占的保护区土地,环境污染问题依旧突出。

产业园建到保护区里,"再生资源"成"二次污染

近日,记者跟随中央环保督察"回头看"督察组走进位于宁 夏灵武市的再生资源循环经济示范区发现,尽管顶着"再生资 源""循环经济"的名号,但园区的很多企业却与绿色产业相距甚 远。废旧汽车拆解露天作业,工作人员的衣服布满油污已看不 清颜色,成片成片的油污渗入土壤中……

走进杰瑞邦达环保科技有限公司的厂区,约2000吨属危险 废物的油泥,堆放在未做封闭处理的简易贮存池中。

而面对督察组的追问,企业人员谎称企业早已停止生产 直到督察人员当场拿出此前暗查的照片,并抽查企业生产运行 记录后,企业工作人员才不得不承认白天故意制造停产假象,实 际晚上偷偷摸摸生产。而就是这样不符合环保要求的危废处理 设施,企业竟拿到了当地环保局的环评批复。

类似污染现象在灵武市再生资源循环经济试验区并非个 例。废钢铁、破碎废料、各种垃圾乱堆乱放,废机油等危废物去 向不明,刺激性化工气体肆意排放……督察组当天随机抽查了

视点

非法侵占保护区千余亩,"循环产业园"缘何成为"污染源"?

●新华社记者 高敬 赵倩

6家企业,环境污染或风险问题均十分突出。据了解,截至目 前,园区内"散乱污"企业20余家,约占企业总数的1/4。

灵武市再生资源循环经济示范区,是覆盖宁夏、内蒙古、陕 西、甘肃、青海等周边500公里范围内的区域性资源再生利用基 地,并于2011年正式成为国家"城市矿产"示范基地。

一座原本旨在消纳废旧物资,变废为宝的循环产业园,除了 成为城市"藏污纳垢"之地外,还非法侵占宁夏灵武白芨滩国家 级自然保护区土地上千亩。

2016年,第一轮中央环保督察在向宁夏反馈督察意见时指 出,2013年7月,自治区发展改革委批复的《灵武再生资源循环 经济示范区总体规划》,侵占白芨滩国家级自然保护区实验区 1293亩。

"假整改,真变通",整改政令沦为空文

宁夏督察整改方案中明确,2018年年底前,自治区发展改革委 牵头,调整《灵武再生资源循环经济示范区总体规划》,将侵占白 芨滩国家级自然保护区土地调出规划范围。

然而,中央环保督查组此次"回头看"发现,在2016年第一 轮中央环保督察反馈后,园区侵占保护区,以及一些手续不全、 环保设施运行不正常的企业非但没有整改清退,反而继续引进 新项目。2017至2018年间,仍有6个新建、扩建再生利用项目 在园区落地。

"自治区发展改革委和灵武市以敷衍整改,甚至弄虚作假的 方式应对中央环保督察,情节严重,性质恶劣。"督察组如此评价。

督察组认为,自治区发展改革委作为整改主要责任主体当 起"甩手掌柜"。园区侵占保护区的问题整改应由自治区发展改 革委牵头,但近两年来,自治区发展改革委仅是致函灵武市政 府,要求其加快修编规划,并未采取其他实际行动,致使规划调 整、生态恢复等整改任务未有实质性推进。因自治区林业厅等 针对灵武市再生资源循环经济示范区存在的问题,2016年 部门提出异议,规划调整中途搁置,为了推卸责任,自治区发展 李禄胜说。

改革委"另辟蹊径",竟然在2018年4月发文撤销《灵武再生资 源循环经济示范区总体规划》,以"一撤了之"来应付整改。

而灵武市在园区整改过程中也表现出"重发展、轻保护""不 担当、不碰硬"的态度。在实质性整改工作基本没有开展的情况 下,还擅自于2017年12月对整改任务自行进行销号处理。

在现场检查时,督察组询问灵武市有关负责人"两年来做了 哪些工作",他们表示曾"寄希望于自然保护区重新勘界,将产业 园区调出保护区"。

严肃问责,让地方真正担起环保责任

据了解,日前,自治区发改委已会同灵武市政府依法责令 21家违法侵占保护区企业6月底前全部停产,9月30日前完成 搬迁,退出占用自然保护区的1293亩土地。

银川市也对相关整改不力涉及人员进行了问责,其中,对 灵武市委常委、政府常务副市长朱立峰给予撤销党内职务、行 政撤职处分,另有几名党政领导干部分别受到党内警告、记过

专家表示,中央环保督察是手段,不是目的。生态环境保护 能否落到实处,关键在领导干部。对于督察中发现存在突出问 题、对造成生态环境损害负有责任的领导干部,必须严肃追责。

"应通过督察切实传导环保压力,提升责任意识,在解决突 出环境问题的同时,不断推动生态环境保护长效机制建设,让环 保工作真正成为地方政府的日常工作。"宁夏社会科学院研究员